

КАРАБАШСКИЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН КАРАБАШСКОГО ГОРКОМА ВКП(с) и ГОРСО
РАБОТНИКОВ ТРУДЯЩИХСЯ



Постановление Государственного Комитета Обороны

Сим объявляется, что оборона столицы на рубежах, отстоящих на 100—120 км. западнее Москвы, поручена командующему западным фронтом генералу армии т. Жукову, а на начальнича гарнизона г. Москвы генерал-лейтенанта т. Артемьева возложена оборона Москвы на ее подступах.

В целях тылового обеспечения обороны Москвы и укрепления тыловой защиты Москвы, а также в целях пресечения подрывной деятельности шпионов, диверсантов и других агентов немецкого фашизма Государственный комитет обороны постановил:

1. Ввести с 20 октября 1941 г. в городе Москве и прилегающих к городу районах осадное положение.
2. Воспретить всякое уличное движение как отдельных лиц, так и транспортных, с 12 часов ночи до 5 часов утра, за исключением транспортов и лиц, имеющих специальные пропуска от коменданта г. Москвы, причем в случае объявления воздушной тревоги передвижение населения и транспортов должно происходить согласно правил, утвержденных Московской противовоздушной обороной и опубликованных в печати.
3. Охрану строжайшего порядка в городе и пригородных районах возложить на коменданта города Москвы генерал-майора т. Сивилова, для чего в распоряжение коменданта предоставить войска внутренней охраны НКВД, милицию и добровольческие рабочие отряды.
4. Нарушителей порядка немедленно привлекать к ответственности с передачей суду военного трибунала, а провокаторов, шпионов и прочих агентов врага, призванных к нарушению порядка, расстреливать на месте.

Государственный Комитет Обороны призывает всех трудящихся столицы соблюдать порядок и спокойствие и оказывать Красной Армии, обороняющей Москву, всяческое содействие.

Председатель Государственного Комитета обороны И. СТАЛИН.

Москва, Кремль.
19 октября 1941 г.

Успехи работников медной промышленности

СВЕРДЛОВСК, 14 октября. (Корр. «Правды»). Почти все предприятия медной промышленности Урала и Казахстана в последние дни значительно увеличили выпуск продукции. Медные шахты в октябре добывают гораздо больше руды, чем в сентябре. В первой декаде октября задание по добыче медной руды перевыполнено. На первом месте в соревновании идет мест «Кировградмедьруда».

Руду сверх плана дают Коунрадский и Джезказганский рудники в Казахстане и Баймакский рудник на Урале. Перевыполнил план первой декады также Карсакапайский завод.

Плавильщик Ярусов на Красноуральском заводе дал рекордный проплав шихты — 6 тонн на 1 квадратный метр пода печи.

(«Правда»)

Горячо приветствуем медеплавильщиков Урала

С большой радостью и удовлетворением узнали мы группа работников промышленности редких металлов, сейчас бойцы и командиры РККА, находящиеся на фронте, о самоотверженной работе и производственных успехах стахановцев цветной металлургии Урала.

Шлем свой боевой красноармейский привет рабочим, техникам и инженерам Красноуральского и Среднеуральского медеплавильных заводов, перевыполняющим планы выделки меди. Радуемся успешной стахановцев — передовых рабочих медных шахт Урала, в особенности буряцких Северозабайского рудоуправления т. т. Кадирматова, Моговинова, Кузаева и заводчиков Дегтарского рудника т. т. Гуматова и Шайхисламова. Мы уверены, что работники цветной металлургии

Урала не сдадут своих боевых темпов, что по их примеру новых производственных успехов добьются сотни и тысячи рабочих и специалистов — цветников всех других районов Союза.

Мы призываем рабочих и специалистов всех предприятий промышленности редких металлов развернуть социалистическое соревнование с работниками медной промышленности Урала.

А мы вместе с другими бойцами и командирами нашей любимой Красной Армии кладемся добиться полной победы над гнусным врагом.

Смирнов-Верин, Рейман, Качулков, Витов, Абрикосов, Шелкин, Спасский, Матюшкин, Егоров, Белов.

Действующая армия.
(«Правда»)

От Свердловского Информбюро (Вечернее сообщение 20 октября)

В течение 20 октября шли бои на всем фронте, особенно напряженные на Можайском, Мало-Ярославском и Таганрогском направлениях.

На Западном фронте немецко-фашистские войска, подержанные крупными соединениями танков, предприняли несколько ожесточенных атак на наши позиции. Наши войска атаки немцев отбили.

За 19 октября уничтожено 23 немецких самолета. Наши потери — 7 самолетов.

В одном из боев был серьезно ранен минометчик т. Бандыба, несмотря на ранение, т. Бандыба не бросил свой миномет, а доставил его в часть.

Наша авиационная часть, действующая на одном из участков Орловского направления фронта, за 1 день 19 октября уничтожила 23 вражеских танка, 6 броневиков и 31 автомашину.

В этот же день летчики этой авиационной части успешно

бомбардировали аэродром противника, уничтожили на нем 20 немецких самолетов.

Храбро сражаются против фашистских войск на Орловском направлении наши танкисты, нанеся врагу чувствительные удары.

Танкист Зиньковский в течение 19 октября уничтожил огнем орудий, пулеметов и гусеницами своего танка до роты пехоты противника. Танкист Шестопалов в этот же день уничтожил 4 немецких танка.

Героически дерется с врагом танковый экипаж лейтенанта Воробьева. 18 октября танкисты обнаружили в дер. Пальково 14 немецких танков, управляющихся горючим, вступили с ними в бой, в результате которого было уничтожено 9 немецких танков.

Германские фашисты продолжают грабить Бельгию и терроризировать бельгийский народ. По поступившим сведениям, нем-

цы вывозят из Бельгии в Германию все, даже незначительные запасы продовольствия, обрекая бельгийское население на голод. Конфискуют у населения ценные теплые вещи, производят аресты среди бельгийской интеллигенции, которая в огромном своем большинстве настроена враждебно по отношению к гитлеровцам.

Только в октябре месяце немцы арестовали около 400 бельгийских журналистов, учители, служащих, священников. Более 50 человек из этого числа казнено, судьба остальных не известна.

В Куртыре немецкий чиновник заявил местному населению: «Вы должны понять, что с Бельгией все кончено, как с самостоятельной страной, поэтому пора забыть нам старые порядки и понять, что ваша обязанность производить продукты для немцев, обслуживать немцев, выполнять наши приказы и не думать больше о политике».

В фонд танковой колонны

Трудящиеся города Карабаша широко откликнулись на призыв — построить танковую колонну имени Челябинского комсомола. На своих митингах, посвященных строительству танковой колонны, рабочие и служащие медеплавильного завода охотно отчисляют однодневный заработок в фонд танковой колонны.

На днях коллектив служб пути железнодорожного цеха отчислил от своего заработка 1546 рублей. При этом на собрании рабочие заявили, что они не могут оставаться в стороне от участия в мероприятии, которое направлено на защиту родины и на разгром врага.

КОЛАШНИКОВ

Участники воскресников, работающие по заданию ОБС за завод отчислили в фонд танковой колонны 3798 рублей. Более 2000 рублей внесли наличными деньгами учащиеся и сотрудники школы ФЗО № 11. Одно из воскресений сотрудники артели «25 МЮД» работали в фонд танковой колонны. На Северной группе рудников комсомольцы т. т. Зырянов, Осипов и другие внесли в фонд танковой колонны свои однодневные заработки. Более 200 рублей заработали на воскресенье и внесли в фонд танковой колонны сотрудники и воспитанники детского дома. Нарядным, комсомольским и профсоюзным организациям нужно приложить все силы, что бы сбор средств, перечисление этих средств на текущий счет областного банка проходил быстро и четко.

Л. А.

ПРЕДОКТАБРЬСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Шахтеры Южного Урала в условиях сложнейшей военной обстановки для нашей родины, стремятся всеми силами, достойно встретить XXIV годовщину Великой Октябрьской революции. Забойщик Первомайской шахты тов. Вшивков С. Т. настойчиво и упорно борется за выполнение взятого им обязательства — давать ежедневно не менее двух норм. 15 дневное задание октября он выполнил на 211 процентов. Забойщик т. Микерин в течение первой половины октября добился значительного повышения производительности труда. Вместо 118 проц. в начале месяца он сейчас выполняет на 143 проц. свое дневное задание. Котельщик П. Сысоев также добился хороших успехов в своей работе. Выполняя задание, он идет на уровне 213—227 процентов.

А. БЕСПАЛОВ.

Стахановцы Сталинской шахты в предоктябрьском социалистическом соревновании добились хороших показателей в своей работе. Забойщик тов. Богаткин в первую половину октября, крепко держится в рядах двухсотников, выполнив задание за этот срок на 215 проц. Значительно перевыполняет задание бригада тов. Гусева А., достигнув за последние дни 192 процента выполнения норм.

ЛЕВУШКИН.

Ровно, без рывков, перевыполняют программу горячки Северо-Первомайской шахты. Смена мастера тов. Глухова

своей план выполняет на 132 проц. в октябре, повышая в отдельные дни до 157—166 проц. Хорошо работают буржиксы Б. Козылев и Пименов. Они дают не ниже полуторных норм ежедневно. Уборщик — каталь Миядурин А., Черныш П. выполняют нормы на 149—158 проц. На 140 проц. выполняет свое задание уборщик — каталь т. Ягубова Анна. Хороших результатов достиг лесопоставщик т. Шестопалов С. Он идет на уровне 170 проц.

А. МАКРУШИН.

Систематически перевыполняют свои задания коллективы сменных мастеров т. Панычева и т. Бахарова.

Добиваясь, к октябрьским дням, поставить свои смены в ряды двухсотников, они достигли выполнения плана на 176—177 проц. На основе заключенного соглашения предоктябрьского соревнования, повышают производительность труда и другие смены. За короткий срок смены т. т. Кириченко и Аришина увеличили производительность труда на 7—8 процентов.

ШИШКИН.

Коллектив службы пути с каждым днем увеличивает производительность труда Стахановец тов. Мысляев ежедневно выполняет норму на 200—220 проц. Печник строительной группы т. Масимов, соревнуясь с т. Мысляевым, в сентябре выполнил программу на 216 процентов, а в октябре выполняет на 244 проц.

КОЛАШНИКОВ.

Творческая мысль на службе обороны

СТОИМОСТЬ РАБОТЫ СНИЖЕНА
В ШЕСТЬ РАЗ

В суровые дни Отечественной войны перед хозяйственными организациями Карабаха стоит почетная задача: во всем обходиться собственными силами и средствами, удовлетворять свои нужды в основном за счет внутренних резервов, с каждым днем все меньше требовать от страны, больше давать ей!

Коллектив работников механического цеха Северного Карабаха в разрешении этой задачи преодолел значительную работу.

Сегодня мы печатаем некоторые, более яркие факты.

УСИЛИТЬ
ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ
НАСОСА

В водоподливном хозяйстве шахт Северного Карабаха имеет ся значительное количество насосов «Амаг». К недостаткам конструкции насосов этой системы можно отнести то, что существующие в насосах баббитовые подшипники быстро изнашиваются, а отсюда получается быстрый износ и ответственных трущихся деталей насоса: диск ротора, регулировочных планшайб и т.д. Насос, сравнительно быстро, выходит из строя и требует ремонта. Чтобы отремонтировать насос, его приходится поднимать из шахты на гору и после ремонта вновь спускать в шахту. Все это сокращает годовую производительность насоса, удорожает стоимость эксплуатации его и загружает ремонт рабочих.

Чтобы увеличить производительность насоса, сократить его простои из-за ремонта, нами разработано рационализаторское предложение, заключающееся в том, что баббитовые подшипники мы заменили шариковыми. Такая замена шарикоподшипниками, кроме устранения всех указанных выше недостатков в насосе «Амаг», дает возможность экономить цветной металл — бронзу и баббит.

Братья Н. и М. САННИКОВЫ.

СДЕЛАНО 200 ЛОПАТ

По инициативе нач. мех. цеха Северного Карабаха т. Балкина железные лопаты, требующийся в большом количестве для горных работ, и ввозимые до войны в Карабаш из других мест, сейчас изготавливаются в механическом цехе.

Для изготовления лопат употребляется старое железо от решетчатых желобов. По отзывам работников шахт, сделанные в мех. цехе лопаты, первой партии в количестве 200 штук, удобны в работе и вполне удовлетворяют требованиям шахт.

Г. БЕЛОВ.

До последнего времени на рудниках Северного Карабаха отстающим участком была горно-разведочная работа. Разведка рудных тел, в основном, производилась очень трудоемкими и дорогостоящими ортами. Кроме того, проходка орты тормозила подготовительные и очистные работы вследствие нарушения нормальной отработки.

В этом году у нас в рудоуправлении стало известно, что на руднике «Джетаторзолото» для аналогичных работ применяется разведочный инструмент ТН-3, конструкции изобретателей Тетерева и Носова. Применение этого инструмента в разведочных работах, по имеющимся сведениям, давало хорошие результаты. Управляющий СКРУ тов. Султиский, не теряя времени в ожидании, когда трест выпустит этот инструмент, командировал механика тов. Санникова на рудник «Джетаторзолото» для

ознакомления с работой на этом инструменте и для переноса опыта на рудники Северного Карабаха.

Тов. Санников на месте ознакомился с работой инструмента и получил нужные чертежи. Механический цех нашего рудника по этим чертежам изготовил инструмент ТН-3, который уже полностью освоено и сейчас все разведочные работы на рудниках Северного Карабаха ведутся только этим станком.

Применение инструмента ТН-3 позволяет очень быстро разведывать отдельные участки рудного тела и правильно направлять подготовительные и очистные работы. Как показывает отличной работы инструмента ТН-3, можно привести тот факт, что стоимость проходки одного логонного метра разведочных работ снизилась в шесть раз.

С. КАНКИН, начальник геотдела СКРУ.

ДВОЕ ДЕШЕВЛЕ

Около двух месяцев назад перед механическим цехом Северного Карабаха рудоуправление поставило задачу — изготовить для «Центральной» шахты шеститонные рудные скипы. Эта работа для мехцеха была новой, так как раньше скипы делались на Кыштымском механическом заводе. Коллектив цеха с энтузиазмом взялся за работу и две скипы были сделаны в срок. Творческую инициативу,

и трудовой подъем на этой работе проявила бригада т. Коркина (котельщика)

Изготовление скипов на месте замечательно не только тем, что такая крупная, ответственная работа сделана в цеховых условиях, но так же и тем, что эти две скипы обошлись шахте в 8416 рублей, в то время, как изготовленные на Кыштымском заводе, стоят 14120 руб.

М. Шишманов

РЕЗЦЫ ИЗ МЕТАЛЛОЛОМА

Для группы токарей школы ФЗО № 9 не хватало резцов. Зная, что качественная сталь — это материал вообще дефицитный, а сейчас, в дни войны, его особенно надо экономить, — работники школы решили искать качественную сталь на месте, и в первую очередь, среди металлического лома.

Старому, опытному мастеру — инструктору школы ФЗО т. Щукину Д. П. я предложил испытать для изготовления резцов стержневую сталь от мельницы, обогатительной фабрики. Т. Щукин со свойственным ему упорством и стремлением — во что бы то ни стало добился положительных

результатов, взялся за это дело. В итоге настоячивых исканий т. Щукина добился способа закалки этой стали и получил качественные резцы. Сейчас группа токарей школы работает на токарных и строгальных станках резцами, изготовленными своими силами.

Механическим цехам Карабаха и рудников необходимо перенять опыт т. Щукина по закалке стали для резцов, тем более, что сырьем для этой цели имеется значительное количество.

ПАВЛОВ, директор школы ФЗО № 9.

Использовать отходы

Обстановка нашей страны обязывает каждого большого и маленького работника всеми средствами экономить топливо, но директор Городской бани тов. Шарманов И. А. до сего времени этой задаче не усвоил. Он продолжает сжигать в топках бани только дорогостоящие дрова, привозимые из-за десятка километров.

Тут же рядом с баней, в столойной мастерской ОКСа завода, ежедневно получаемое большое количество отходов и предлагаемое бесплатно для бани, тов. Шарманов упорно

не хочет брать — уверяя, что для топки бани они не годятся.

Это неправда! Против тов. Шарманова говорят факты. На таких же отходах великолепно работает баня Северного рудника, сушилки отдела капитального строительства. Да и та же горючая баня, во время ее переустройства, больше месяца работала на отходах. Тут дело не в том, что отходы не годятся для топки бани, а в том годится ли отношение директора бани к топливу вообще.

ЧЕРНОБОВ.

УЖАСЫ ФАШИСТСКОГО КОНЦЛАГЕРЯ

РАССКАЗ ОЧЕВИДЦА

Вот что рассказал нам рабочий Александр Иванович Максимчук, которому удалось вырваться из лап фашистов. Он пробыл в плену у немцев двенадцать дней, и каждый из этих дней был

На станции Присельская находится лагерь для пленных. Название это неправильное: в лагере немцы держат не пленных, а просто мирных жителей, рабочих и колхозников одного из районов Смоленской области. Фашисты боятся, чтобы мирное население не ушло к партизанам, и поэтому посадили его за колючую проволоку.

В лагере находится 200—250 человек в возрасте от 14 лет до самого преклонного. Немцы заставляют пленных чинить дороги и мосты. Заставляют работать чуть ли не круглые сутки, а кормят почти не кормят. Люди падают во время работы от истощения. Кто упадет, того фашистские мерзавцы поднимают дубинкой.

Фашистский концлагерь на станции Присельская находится под открытым небом. Все его оборудование — гнилая мокрая солома, на которой спят захваченные немцами мирные граждане. Вокруг лагеря — колючая проволока.

Сюда нам приносили «обеды» в консервных банках. На обед давали «суп» — обыкновенную воду, в которой трудно было заметить несколько крупинок, и пару сырых картофелин. «Обед» давали без соли и хлеба. Двенадцать дней я про-

был в плену и за эти двенадцать дней ни разу не видел куса хлеба.

Фашистские офицеры обращаются с пленными зверски. Есть и среди солдат много мерзавцев. Но некоторые из них втихомолку от офицеров пытались дружески с нами заговаривать. Один из таких солдат, поляк по национальности, говорил по-русски. Он рассказывал, что немецким солдатам надоело воевать. У этого поляка было четверо детей. И вот недавно ему написали письмо из Силезии, что двое его детей умерли от голода.

Под Смоленском этот солдат видел лагерь для евреев. Немцы используют евреев как рабочий скот: запрягают их в пауг вместо лошадей и на них пахут. Голодные и истощенные, они умирают десятками тут же, на пахоте.

Такая же голодная смерть угрожала мне и моим товарищам. Меня спасли советские летчики — они атаковали с воздуха станцию, и в рядах немцев возникло замешательство. Тогда мой друг приподнял проволоку, я подполз под нее и убежал, чтобы рассказать всем советским людям о том, какие страшные издевательства творит над мирными гражданами проклятые фашисты.

(«Комсомольская правда»).

Мой лучший
выигрыш

Сын мой Владимир добровольцем поступил в военную школу, чтобы подготовиться для борьбы с германским фашизмом. Я очень рада тому, что он, мой сын, скоро будет командиром славной, могучей, непобедимой Красной Армии и начнет бить врагов моей родины.

Мне уже 58 лет, но я всеми силами буду стараться помогать моему сыну и нашей любимой Красной Армии в ее героической борьбе. Вчера я внесла в фонд обороны родины облигацию на сумму 1020 руб. и знаю, что на эти облигации выпадет мой лучший выигрыш — это несколько уничтоженных фашистских цехов.

СУСЛОВА.

Женщины помощники
машиниста

В июле на железной дороге были организованы курсы помощников машиниста паровоза. Среди курсантов обучались 12 женщин. Все они успешно закончили программу и в данное время хорошо работают по основной ими новой специальности.

Лучшие результаты в работе показывают: Пономарева, Некрасова и Суханова. Нормы выработки они выполняют на 130—140 проц. Хорошо ухаживают за машиной.

И. ПОЛЯНСКИЙ.

Сбор теплых вещей

От рабочих и служащих медпункта цеха и обогатительной фабрики продолжают поступать теплые вещи для Красной Армии. Старший электрик обогатительной фабрики тов. Фурасов Г. И. сдал валенки, стеганую телогрейку, замшевые рукавицы, 500 грамм шерсти, простынь, полотенце и два носовых платка.

Из медпункта цеха «С» т.т. Шербанова А. Г., Федорова Н. С., Лисицина В. В., Маслянина, Хамылова М. С. наряду с другими теплыми вещами поступило в заводскую комиссию 5 пар валенок.

НЕСТЕРОВИЧ

С 24 октября в клубе «Красный Урал» начнутся гастроли Ленинградского Государственного ансамбля оперетты под художественным руководством З. Ю. Дагир. Состав труппы 35 человек. Спектакли идут в сопровождении джаз-оркестра под руководством В. П. Кочетовой.

В репертуаре ансамбля оперетты: Сильва, Марица, Гейша, Нитус, Роз-Мари, Свадьба в Малиновке, Ярмарка невест, Голубые скалы и другие.

Ответственный редактор
А. ПАНОВ.